

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.288

Palma de Mallorca.—Viernes 24 de Junio de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En los frentes de Teruel y Castellón fueron rechazados contraataques rojos, causando elevadas pérdidas al enemigo

Al Sur de la carretera de Teruel a Sagunto, venciendo la resistencia enemiga, fué ocupado el macizo de la Muela

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO LOS PUERTOS DE VALENCIA, BARCELONA Y SAGUNTO, HUNDIENDO UN BUQUE Y ALCANZANDO OTRO EN EL DE VALENCIA Y HUNDIENDO UN VELERO EN EL DE SAGUNTO

Daladier ha aconsejado a Negrín que no se oponga a las decisiones del Comité de no intervención.—Parece que es cierto el cierre de la frontera francesa.—La U. G. T. de Valencia ha declarado movilizados a todos los afiliados.—Está a punto de comenzarse la reconstrucción de Oviedo.—Mornink ha llegado a Barcelona, donde ha conferenciado con Alvarez del Vayo y Negrín, para tratar de la ayuda de la II Internacional a la España roja.—Aumenta el pesimismo en la zona marxista

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 23

En el frente de Teruel al amanecer de hoy los rojos contraatacaron varias veces nuestras posiciones en la derecha del río Valbona, al norte de la Rambla de la Quesería, estrellándose ante nuestras líneas y sufriendo elevadísimas pérdidas.

Al Sur de la carretera de Teruel a Sagunto ha continuado el brillante avance de nuestras tropas venciendo, como siempre, la resistencia del enemigo y ocupando el importante macizo de la Muela con todas sus alturas.

El castigo inflingido a los rojos ha sido durísimo, habiéndoseles cogido hasta la hora de dar el parte, 219 cadáveres y gran cantidad de armas y material, no clasificado todavía.

En el frente de Castellón después de rechazar con toda energía algunos contraataques de los rojos, se les ha perseguido y se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, siendo muy grande el número de bajas que han tenido en estas operaciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 20 al 21 nuestra aviación bombardeó dos veces el puerto de Valencia; el día 21 fué otra vez bombardeado el mismo puerto y también el de Alicante; en la noche del 21 al 22 el puerto de Barcelona y el de Valencia, en el que fueron atacados buques anclados, resultando hundido uno y otro alcanzado, provocándose en este último grandes explosiones e incendios.

Ayer, 22, fué bombardeado, incendiado y hundido en Sagunto un velero cargado de gasolina.

Salamanca, 23 de Junio de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Declaraciones del Caudillo

La guerra y la España futura

Zaragoza.—El diario «El Legionario», el órgano de los voluntarios italianos combatientes en España, publica unas declaraciones que le ha hecho el Generalísimo. Y Franco, luego de examinar un número de «El Legionario», un número, precisamente, dedicado a la jornada de solidaridad de Italia con la España Nacional, escribió, con mano segura, sin un momento de vacilación: «EN EL DIA DE LA GRAN FIESTA DE SOLIDARIDAD ITALO-ESPAÑOLA, MIS MEJORES PENSAMIENTOS SON PARA LOS BRAVOS LEGIONARIOS ITALIANOS, PALADINES DE ESTA SOLIDARIDAD DE QUE SON EXponentes LOS HEROICOS LEGIONARIOS CAIDOS EN LAS BRILLANTES JORNADAS DE ALCANIZ Y DE GANDESA. ¡ARRIBA ITALIA! — FRANCISCO FRANCO. — 29 MARZO 1938. II TRIUNFAL».

Y después hizo entrega del autógrafo—al periodista de «El Legionario».

La entrevista está ya comenzada. Y la primera pregunta que nos brota de los labios es la que se refiere a la actual situación militar. El Generalísimo declara: —Nuestra situación militar no podría ser mejor. Está haciéndose efectiva desde ahora la victoria conseguida en el frente norte y confirmada en Aragón. El enemigo opone todavía resistencia, es cierto. Pero es la resistencia que el delincuente hace a los gendarmes antes de hacerse detener. Hay que capturarlo, reducirle a la impotencia absoluta. Después pasará lo inevitable.

Ahora, la resistencia de estos últimos tiempos no es más que un inútil derramamiento de sangre cuya

responsabilidad criminal recae en los auxilios que los rojos reciben a través del territorio francés y de la nación francesa.

«Juzga Vucencia que la tentativa de los rojos de Cataluña pueda considerarse definitivamente fracasada? ¿Qué objeto se proponían?»

—La ofensiva—observa el Generalísimo—que el enemigo ha intentado en Cataluña tenía dos objetivos: Primero, responder de alguna manera a las llamadas incessantes y angustiosas de Mija y crear dificultades a nuestras operaciones en la zona de levante. Las llamadas pedían una intervención inmediata para evitar la catástrofe en el sur. Segundo. Cataluña no puede vivir de ninguna manera sin la energía eléctrica que le es necesaria para su vida industrial. Los ataques del enemigo estaban precisamente dirigidos a disputarnos la posesión de las centrales eléctricas de Tremp y quitarlas de nuestras manos. El resultado ya lo conoce usted. Es inútil dar más detalles.

«¿Y las operaciones en el frente de Levante?»

—Estas se desenvuelven naturalmente y con un ritmo presuroso y triunfante, observa el Generalísimo.

«¿Como prevé Vucencia el desarrollo futuro de la guerra?»

—La guerra acabará por el abandono en que dejarán a los cabecillas rojos las gentes sujetas hasta ahora a su nefasta influencia, y esto como consecuencia de las resonantes victorias nacionales en sus repercusiones en aquella parte de la opinión pública que aún está apartada de nosotros. No hay que olvidar que solamente el terror establecido más allá de las trincheras es lo que mantiene en artificiosa cohesión y en

aparente orden a la zona roja. Todo esto no es más que una cosa fugaz. Una máscara que caerá a medida que la realidad se vaya haciendo cada vez más evidente. Estoy seguro de que el colapso seguirá a la continua presión que nuestras valientes tropas ejercen por todo el territorio rojo.

«¿Opina Vucencia que la guerra terminará con un hecho político o con un hecho militar?»

—La guerra, declara el Generalísimo, terminará sólo con las armas. Terminará con la victoria militar. Y si se presentase el colapso no podrá ser provocado sino por un hecho de orden militar.

«El Generalísimo ha hablado en tono decidido. En este punto su voluntad aparece ya fijada. Le hacemos una nueva pregunta: ¿La asimilación de la otra España, de los grandes centros urbanos tales como Madrid, Valencia, Barcelona, no presentará obstáculos y dificultades a vuestra organización?»

—Se ha dispuesto ya algo positivo sobre el particular? —No creo que la asimilación—como usted dice—de la España roja pueda presentar problemas y dificultades. Es preciso tener en cuenta que lo que nosotros llamamos España roja no es más que el resultado positivo de un pequeño grupo de personajes políticos. La opinión pública en la otra parte es fría, casi hostil respecto a ellos. Vea usted lo que pasa en las zonas liberadas por nosotros. Enseguida vuelve a ellas la normalidad, el trabajo, la paz, el bienestar.

«¿Y los intelectuales?»

—Poco a poco, observa el Generalísimo, su exodo de la España roja se ha hecho completo. La mayor parte de ellos son hoy paladines vencidos de nuestra causa. Ellos piden entrar en nuestras fronteras y estar con nosotros. Como decía, quedan todavía sosteniendo la criminal agitación de la España roja un pequeño grupo de politicistas a sueldo de Rusia y que al primer peligro inminente procurarán ponerse en salvo con la fuga consabida.

La España roja, sigue diciendo el Generalísimo, es precisamente el resultado del sutil veneno que esos políticos le han servido. Pero es un veneno que no ha pasado más allá de la epidemia. No podía por otra parte ser profunda su penetración. Las teorías comunistas que son suministradas a la población crédula son contrarias fundamentalmente a nuestro espíritu, que es espíritu impregnado por largos siglos de individualismo y es demasiado católico para convertirse al más crudo materialismo.

Muchas y bellas promesas, sigue diciendo el Generalísimo, hicieron los rojos en los tiempos de su prepotencia. ¿Pero qué ha quedado de todas ellas? Una gran desilusión que se ha apoderado de todos los ánimos señalando la muerte de los pretendidos principios humanitarios.

«¿Vucencia ha pensado dar al país una Constitución, un Régimen definitivo?»

—Nuestras preocupaciones, dice el Generalísimo, sobre este particular remontan al principio del Movimiento. Fué ya en los primeros tiempos cuando nuestra atención se dirigió a dar una regulación política al país. Esta regulación no puede ser basada

sino en un régimen totalitario nacional. Hace tiempo que hemos puesto mano en la obra. Podemos decir que ya está en vías de realización y esperamos que gradualmente vaya perfeccionándose.

En nuestra opinión, agrega el Generalísimo, el Estado futuro se apoyará en tres instituciones: la familia, el municipio, el sindicato. Solo a través de éstas el individuo tendrá facultad para intervenir en la vida del Estado. Por esta razón nuestro programa es reforzar el vínculo familiar, que es el principal punto de partida, imprescindible, de la sociedad humana; dar una regulación y un estatuto al organismo municipal, cuidar y definir la organización sindical nacional. Estas son las tres piedras fundamentales del nuevo Estado español.

«¿Su creación estará determinada por nuevos principios?»

—Ciertamente; el Estado Español de mañana no podrá ser sino organizado sobre nuevos principios.

«¿Qué sistema le caracterizará?»

—El Sindical-Corporativo.

«¿Estará siempre presente la formación del partido único?»

—Como Partido único, declara el Generalísimo, nosotros tendremos siempre la formación de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. En ésta son vivos los principios tradicionalistas de la Nación, pero unidos y renovados por el ímpetu y los anhelos de la juventud falangista. El tercer elemento integrante está constituido por el espíritu de las J. O. N. S., que es el espíritu que anima a nuestras clases obreras orientadas hacia el progreso social. Estos tres elementos unidos y fundidos juntos por un mismo vínculo patriótico formarán el partido único nacional.

La guerra española desde el extranjero

Daladier quiere dar explicaciones a Negrín

París.—El señor Lovel embajador de Francia momentos antes de partir para Barcelona se llevó un mensaje de Daladier para Negrín.

El señor Daladier jefe del gobierno francés invita a Negrín, jefe del gobierno rojo a que no se oponga a las decisiones del sub-comité de no intervención sobre el asunto de la evacuación de voluntarios.

Efectos del cierre de la frontera en Cerbere

Cerbere.—Según noticias francesas hace algunos días que la frontera española se está practicándose el cierre por Cerbere pues las mercancías que pasan por dicha estación han disminuido tanto que es casi nulo el tráfico y la orden de París dada a las autoridades locales son de que el cierre por la frontera sea total.

También se suspende el paso de buques por vía fluvial desde el golfo de Gascuña al Mediterráneo

París.—Por orden del gobierno se ha suspendido los envíos que estaban preparados para pasar a través del Canal de Francia desde el golfo de Gascuña al mar Mediterráneo de unos diez y siete barcos que se hallaban en los puertos del mar Canta-

La República del 14 de abril ha muerto, porque sus hombres más representativos, esclavos sumisos del internacionalismo masónico y judío, se obstinaron en gobernar a contrapelo de los españoles, olvidando que es más fuerte que la ambición materialista de una clase excitada, el espíritu tradicional del alma colectiva.

GENERAL MOLA

“ORIENTACION ESPAÑOLA.”

El concepto de nación

La Oficina de Prensa y Propaganda Española de Buenos Aires, publica una revista interesantísima. Se titula «Orientación Española». Junto a la información de los hechos de guerra y de la actividad legislativa de la España recobrada, aparece en ella artículos literarios de las grandes firmas de las letras españolas Pío Baroja, Eduardo Marquina, José M.ª Pemán...

Y junto a ellos, artículos doctrinales que muestran cuales son las orientaciones ideológicas, las perspectivas del pensamiento en la Nueva España. El número 14-15 de tan notable revista publica dos artículos en los cuales se define el concepto de Nación. Uno de ellos se titula «Unidad de destino en lo Universal». El otro «El nacionalismo como realidad de la vida». Firma el primero Juan Zagueta, catedrático de Filosofía de la Universidad de Madrid; y el segundo Manuel García Moreno.

Escribe Zagueta:

«Una nación es, ante todo, una serie de generaciones humanas vinculadas entre sí con *unidad de destino*. Según esto, cualquiera que fuera la calidad o el grado de las variantes, de los «hechos diferenciales» por señalar entre los sectores que la componen, sobre todos ellos, se halla el hecho ingente de la colaboración consentida, de la *voluntad* de haber asumido una tarea común por realizar perdurablemente en el concierto de los pueblos que integran la geografía y discurren por el cauce de la historia humana. De ahí la triple perspectiva que, constantemente renovada, se ofrece a toda voluntad nacional: la del presente en que actúa, la del pasado de cuya herencia tradicional se nutre, la del porvenir, cuya elaboración le incumbe con grave responsabilidad. Una trayectoria semejante en el itinerario de la vida humana, se llamará *destino* y mejor aún

brico por los inconvenientes para el paso del estrecho de Gibraltar y por correr el riesgo de encontrarse con algún buque de la Escuadra Nacional.

Los marxistas belgas dispuestos a intensificar el apoyo a los rojos de España

Bruselas.—En los partidos marxistas belgas han celebrado una reunión para intensificar al apoyo a la España roja, apoyo que han venido prestando gracias a la tolerancia que han encontrado en el gobierno belga.

Se eleva a la cifra de 8.000.000 de francos las aportaciones de los obreros y marxistas en pro de los soviéticos españoles, en suscripciones organizadas por los partidos soviéticos belgas.

El cierre de la frontera francesa es un hecho

Cerbere.—Desde hace varios días la frontera franco-española de Cerbere está virtualmente cerrada. El lunes llegó de París una orden verbal a las autoridades y desde el martes se ha cerrado la frontera totalmente. Hay que destacar que no se ha dado ninguna orden por escrito.

misión nacional, cuando, como es de rigor, sea interpretada en un sentido providencialista de la Historia.

«Unidad, pues, de destino; pero de destino en lo universal. Para inmunizarse contra el riesgo del «particularismo», le bastará a la nueva España beber en las mejores fuentes de su tradición histórica toda ella penetrada de un sentido universalista de la vida, en la doble dirección de sus ideales objetivos y de los sujetos llamados a forjarlos y a disfrutarlos.

España se ha significado, dentro del Cristianismo, como el paladín más esforzado y eficaz del Catolicismo, que por definición es universalidad... Y hasta en las modalidades de su cultura profana, España ha cultivado con preferencia los temas de alcance universal—filosóficos, morales y jurídicos—de tal suerte que su misma menor devoción por las ciencias experimentales pudiera acaso explicarse por el carácter particularista de estas disciplinas, menos bien avenido con nuestro genio nacional.

«Universalidad en orden a los hombres y a los pueblos representativos de la cultura, bien sea en el sentido *receptivo* de asimilársela donde quiera que brotase de auténtica estirpe, bien sea en el sentido *reactivo* de proyectarla donde quiera hubiera de ser favorablemente acogida».

Transcribimos a continuación la definición de nación según García Morente:

«Los marxistas dicen: «desaparezcan las naciones, seamos internacionales, formemos una humanidad única y uniforme, borremos los vestigios del pasado particularista y así viviremos mejor y realizaremos más plenamente la esencia y naturaleza humanas». — A lo cual cualquier persona sensata y algo avisada por la historia y la filosofía, contestaría enseguida: «Eso, ni es posible, ni es deseable. La división de la humanidad en naciones, no sólo no es un estado de cosas deplorables que convenga superar, sino que, por el contrario, constituye la forma misma de la existencia y la base indispensable para todo aumento y progreso.

«¿Qué es una nación? Cuando un grupo de hombres, que viven juntos, se sienten profundamente animados por el afán—más o menos consciente y explícito—de imprimir a sus vidas, a sus actos, a sus producciones, una determinada modalidad característica, que la diferencia de otros grupos humanos, entonces forman una nación. Nación es, pues, unidad de estilo en vida colectiva. Decir que España es una nación, equivale a decir que es un estilo. España no es solo lo que España ha hecho, sino ante todo y sobre todo, el estilo hispánico que ha impreso en todo lo que ha hecho y que ha de imprimir en todo lo que haga. ¿Que tienen de común el Cid, los conquistadores, los tercios de Flandes, los guerrilleros de la Independencia, con el Quijote, los cuadros de Velázquez, el Escorial, el misticismo religioso y las estatuas de Alonso Cano? Tienen de común el estilo. La

nación española no es, pues, en su esencia, ni una determinada sangre, ni un determinado idioma, ni un territorio, sino la modalidad o estilo que en su sangre, en su idioma, en su territorio, en sus actos todos, en su vida entera, vienen imprimiendo —no únicamente— en la península ibérica. La nación española es, pues, la hispanidad. Y la hispanidad no es una «cosa» sino la manera especial de ser que tienen todas las cosas españolas, todas las obras, todos los hechos, todos los actos de los españoles, incluso los errores, incluso

los crímenes. Y lo mismo exactamente puede decirse de la nación italiana y de la inglesa, y de la francesa, y de la alemana, y de cualquiera otra nación, que auténticamente lo sea».

No hay que poner comentario alguno a textos tan valiosos, a palabras tan luminosas y autorizadas. Hemos juzgado preciso reproducirlas para que se tenga una idea clara del concepto de nación que alienta en la vida creadora de la nueva España.

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

El cinturón defensivo rojo de Levante ha sido rebasado

En días anteriores fué el ejército de Aranda el que más se movió; ayer le correspondió la tarea a García Valiño; la división de enlace que manda el joven general de las brigadas navarras operó con la perfección que es peculiar de la maniobra de García Valiño quien dió un formidable empujón que hace que se tambalee la línea roja con las conquistas castellanenses.

Situados en posiciones de alto valor militar, las fuerzas de García Valiño conquistaron el importante pueblo de Onda y Rivasalbes. Onda es un pueblo de 10.000 habitantes, situado a orillas del Mijares que riega aquella fertilísima comarca en productos agrícolas, y no solo esto sino también el aspecto industrial, pero además Onda no es tan solo un pueblo rico si no que debe ser considerado como una magnífica posición geográfica pues es centro de comunicaciones de toda aquella comarca y especialmente con el puerto de Burriana.

Excelente presa consiguieron ayer los soldados de la división de Galicia ocupando el pueblo de Rivasalbes; este pueblo es más pequeño que el otro pues tiene unos 2.000 habitantes, pero su terreno quebrado

hace que sea una posición formidable que ayer fué arrebatada al enemigo, pero con ser excelentes los objetivos logrados por este cuerpo de ejército, consideramos como de mayor trascendencia la lucha que se desarrolla a 32 kilómetros de la ciudad de Teruel en la gran línea defensiva que los rojos construyeron y a la que dotaron de un número tan extraordinario de armas automáticas que causa asombro.

El cuerpo de ejército de Castilla que manda el General Varela, tuvo ayer un gran día, duro y heroico pero triunfal; no es lo más interesante del día el haberse alejado desde Teruel hacia Saguato, para llegar pronto a la costa mediterránea; más importante ha sido el castigo duro que ha sufrido el enemigo.

La maniobra que el mando encomendó a las tropas del cuerpo de ejército de Castilla tuvo en el día de ayer su más eficaz desarrollo; el fuerte cinturón defensivo rojo ha quedado rebasado ya y ya sabemos que forma los soldados del Caudillo luchan y avanzan cuando el frente se halla hundido y las líneas del enemigo han quedado desbordadas y envueltas.

Ha fallecido la madre de la Reina de Inglaterra

Su muerte fué repentina

Londres.—La madre de la Reina de Inglaterra, condesa de Strathmore, falleció repentinamente de un ataque en el corazón a las dos de la tarde del jueves.

La condesa había estado en un hospital londinense durante varias semanas.

El último boletín médico oficial detalla que la salud de la condesa daba motivos para sentir inquietud, y en la noche del miércoles se presumía el fatal desenlace.

De no aplazarse la visita a París de los Soberanos británicos, la Reina no hará el viaje

Londres.—Los periódicos dicen que acaso el viaje de los Reyes de Inglaterra a París sea aplazado a consecuencia del fallecimiento de la madre de la Reina de Inglaterra; expresan la opinión de que en todo caso si la visita se efectuara en la fecha citada, la Reina no acompañaría a Su Majestad el Rey de Inglaterra.

ria a Su Majestad el Rey de Inglaterra.

Si va el Rey solo, a París, no habrá festivales

Paris.—Nada en concreto se sabe sobre el aplazamiento del viaje a París de los soberanos británicos y todo depende de las entrevistas que celebrará el embajador británico con Mr. Bonnet.

Sin embargo se afirma que es seguro que si la reina no acompañara a S. M. el Rey de Inglaterra, se suprimirían las manifestaciones de carácter festivo.

Sentimiento en París

Paris.—Las noticias dando cuenta de la muerte de la madre de la reina Isabel de Inglaterra, han causado mucho sentimiento en dicha capital.

La prensa teme que la visita real a París que había sido planteada a fecha fija no se realice o al menos que la reina no acompañe al rey en dicho viaje.

La vida en la España Nacional

Exposición del pergamino nombrando hijo adoptivo de Logroño al Caudillo

Logroño.—Hoy ha sido expuesto al público el magnífico pergamino en el que se nombra hijo adoptivo de la capital al Generalísimo Franco, cumplimentando un acuerdo adoptado por este Ayuntamiento hace algún tiempo. También ha sido expuesta la medalla de oro de la ciudad que se le regala.

El pergamino es obra del profesor de la Escuela Normal don Julio Meyer. Lleva grabadas las armas de España.

La medalla, es diseñada por el artista Fernández de la Paradilla y confeccionada por la Joyería Camps.

En breve saldrá una comisión para Burgos para hacer la entrega oficial al Generalísimo.

La reconstrucción de la ciudad de Oviedo

Oviedo.—Con dos mil obreros darán comienzo las obras de reconstrucción de la ciudad.

Estos obreros se encuentran actualmente en los diversos batallones de trabajadores que se encuentran por las localidades próximas.

Se espera la llegada de 300 operarios para realizar enseguida las obras de urgencia.

En la finca de Rulin se han construido varios barracones para alojar a estos obreros ya que son insuficientes los cuarteles por no existir más que dos en la ciudad.

El transporte de material se hará en 50 camiones que se comprarán a

partir de hoy por concurso que ha sido anunciado en el Boletín Oficial de la provincia.

«Auxilio Social», tras el ejército en sus avances, completa su obra, dando alegría, pan y trabajo a las retaguardias hambrientas

Valladolid.—El ejército en sus avances gloriosos va conquistando cada día nuevas tierras para España y detrás de él los servicios de «Auxilio Social» van dando alegría, pan y trabajo a las retaguardias hambrientas; así ha sucedido en Teruel; en Lérida y últimamente en Castellón, donde «Auxilio Social» se halla a 200 metros de las primeras tropas conquistadoras.

Para que se vea la labor desarrollada por el «Auxilio Social» diremos que lleva repartidas en esta capital más de 190.000 comidas, y nuestros equipos de Castellón siguen trabajando con todo ahínco a fin de que no quede ni un hogar sin pan ni un español sin lumbre.

«Auxilio Social» va a abrir en breve unos jardines maternales mediante los cuales recogerá a 750 niños de los 3.000 que esperan los beneficios de esta institución; esta obra de constante trabajo está servida por 2.300 toneladas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y del Servicio Social de la Mujer, que se sacrifican sonrientes para llevar el pan y la alegría a la retaguardia y realizar la obra de acierto necesaria para la nueva España.

La situación de la España roja

Todo el mundo movilizado por la UGT

Comunican de Valencia que el secretario provincial de la UGT ha publicado un manifiesto en el que declara que todos los milicianos deben considerarse como movilizados sin condiciones de edad ni condiciones físicas.

En tales condiciones los respectivos sindicatos cuidarán de todos los milicianos tomen parte en los trabajos y funciones que se les asignen con preferencia y sin excusa alguna a trabajos de fortificación.

El gobernador civil ordenó en un despacho que todos los espectáculos públicos y diversiones quedan clausuradas en atención a la gravedad de las circunstancias.

Las autoridades se trasladarán a los pueblos donde estarán acantonadas las tropas para hacer cumplir dicha orden. Quedan clausuradas todas las industrias, comercios y establecimientos y todas aquellas actividades que se consideren no relacionadas con las industrias de guerra tanto la industria y el comercio las horas de apertura y cierre se reducirán considerablemente con el fin de dedicar todas estas horas a trabajos de fortificación.

El Comité de Negrin estudia la grave situación militar

Barcelona.—Esta tarde se ha reunido el nuevo gobierno de Barcelona bajo la presidencia de Juan Negrin.

Ha sido estudiada según referencia oficial la delicada situación militar del ejército rojo, estudiándose también las repercusiones del conflicto español en el extranjero.

El presidente del partido socialista holandés llegará a Barcelona

Berlin.—La agencia DNB publica una noticia procedente de Barcelona en la que se anuncia la llegada a aquella capital del presidente del partido socialista holandés cuyo honor preparan los rojos españoles diversos actos.

Mornink ha llegado a Barcelona y se entrevistó con Vayo y Negrin para tratar de la ayuda de la II Internacional a los rojos

Paris.—Los periódicos de la noche

dan cuenta de que ha llegado a Barcelona el vicepresidente del partido socialista democrata en el comité de relaciones exteriores de la Cámara acompañado del presidente del Partido socialista holandés Mornink que tuvieron una larga entrevista con el ministro del Vayo.

Poco después de la entrevista tuvieron un intercambio con el presidente Negrin.

El objeto de la visita es el de dilucidar porque medio la Segunda Internacional puede ayudar a la causa roja en España.

El pesimismo aumenta.—La retaguardia roja conoce ya el Fuero del Trabajo y los 26 puntos de la nueva España

Paris.—Noticias fidedignas que se reciben de fuente roja dan cuenta que existe un gran pesimismo entre los círculos rojos.

Los anarquistas reclaman mayor participación en el poder que la que actualmente controlan, y reclaman igualmente el acceso a Carteras más importantes; han consultado con varios sindicatos la posibilidad de adueñarse del poder por la fuerza, pero en el caso de que esto no se considerara oportuno reclaman de todos modos una mayor participación, con los elementos socialistas, pero quieren eliminar a todo trance a los burgueses y a los republicanos, descartándose a Negrin, Prieto, etc.

También comunican de Paris, que en la retaguardia roja circulan numerosos ejemplares del Fuero del Trabajo, tanto en una como en otra zona en que ha quedado dividida la España roja; al principio los obreros lo consideraban con cierto desdén, pero ahora se han convencido de que lo que en éste se anuncia se cumple.

También circulan con gran profusión entre los rojos los 26 puntos en que se basa el estado español, que son muy leídos por los rojos, sobre todo en Barcelona.

C. Pascual

Piel, Sifilis y Vias urinarias
Tratamiento de los cálculos renales sin operación.
Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas.
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

INFORMACION LOCAL

Nota del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

Esta entidad ruega a todos aquellos afiliados que utilicen para sus viajes al interior los servicios de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, se sirvan pasar por la Secretaría de esta Colegio, cualquier día laborable de 7 y media a 9 de la noche, para enterarse de un asunto que puede reportarles beneficio.

El Cupón de los Ciegos
Sorteo de 23 de junio de 1938: Número premiado 343 con 40 pesetas.

Aproximaciones 342-344 con 3 pesetas.

ARRIBA ESPAÑA!

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

A partir del próximo día 25 del mes en curso, todos los sábados se verificará un tren discrecional que saliendo de Palma a las 18'15 tendrá su llegada a Felanitx a las 20'5. Y otro que saliendo de Felanitx a las 12'15 llegará a Palma a las 14'5.

Palma 23 de junio de 1938.—II. T.—La Dirección.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 24 de Junio de 1938. 2.º T.

Jefe de día —Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá.
Imaginería.—Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.

Visita Hospital. 2.º Capitán de Infantería.
Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.
D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo

Estado Mayor

Orden General del día 22 de Junio de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

Consejos de Guerra. (Secretaría de Justicia).

A las doce horas de pasado mañana viernes día 24 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 1.115 de 1936, instruida por el Comandante de Artillería Juez don Manuel Martínez Guillem, contra Margarita Roig Colomar, por un delito de auxilio a la rebelión.

El Teatro Azul con su característica propia presentará el sábado día 25

LOS CLAVELES ROSAS QUINTERIANAS LA REINA MORA

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de automóviles que deseen les sea revisado el alumbrado del coche, que a partir del sábado día 23 y en los demás sábados sucesivos de las 21'30 a las 22'30 horas se hará dicha revisión por el personal encargado de estos servicios, debiendo antes pasar por las Oficinas de esta Jefatura (Bajas Ayuntamiento-Plaza de Santa Eulalia) para hacer constar su presentación.

Palma 23 de Junio de 1938.—Segundo Triunfa.—De orden del Comandante Jefe, el Secretario General, V. Valls Gadea.

DEL CARNET

Ayer mañana se efectuaron los funébreos exequias del que fué nuestro buen amigo y Delegado de Hacienda de esta provincia ilustrísimo señor don Mateo Ros Pujol.

Por su residencia de Son Serra desfilaron nutridas representaciones de las clases sociales todas, las que asistieron al rosario, funeral y conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad.

Presidieron el fúnebre cortejo, con su hijo don Alfonso, sus hijos políticos señores Oliver y Cavalet, el Gobernador civil de la provincia señor Fons, el Presidente de esta Audiencia señor Delgado y el Delegado de Hacienda interino señor Pastor.

Formaban en la comitiva la casi totalidad de funcionarios de Hacienda en póstuma demostración del aprecio en que tenían a su extinto jefe.

Reiteramos a la familia del extinto nuestra sentida condolencia.

En el altar mayor de la iglesia de la Merced, ha tenido lugar el enlace de la señorita Angella Palmer Soberats, con don Pedro Deyá Palerm, Maestro nacional de la Escuela Paedagógica «regrada a la Normal».

Bendijo el enlace el Rdo. don Juan Amegual Vicario de la parroquial iglesia de San Miguel.
La novia vestía elegante traje que realizaba su hermosura.

Apadrinaron la boda, por parte de la novia, el arquitecto municipal don Guillermo Forzeza, y por la del novio don Miguel Deyá Palerm maestro de la Escuela nacional de Consell, hermano del contrayente.

Actuaron de testigos el médico municipal don Antonio Brussot, don Ignacio Furió, don José Palmer, hermano de la novia y don Nicolás Enseñat.

Terminada la boda los concurrentes al acto fueron obsequiados con un lunch en el «Hotel Victoria».

La novel pareja, a la que deseamos muchas prosperidades, salió para el interior de la isla.

En Capdepera contrajeron matrimonio la señorita María Fiol Bauzá y el Secretario del Ayuntamiento de dicha villa don Juan Reynés Gual.

El Rdo. don Antonio Morey, Economo de Capdepera bendijo la unión.

Apadrinaron a los contrayentes sus padres y fueron testigos el Comandante militar de Capdepera y el farmacéutico don Miguel Melis, por parte de la novia. Por parte del novio lo fueron don Antonio Brunet y don Mateo Massanet, Alcalde.

Deseamos a los desposados eterna luna de miel.

El Administrador de Propiedades de esta provincia, nuestro amigo don Lorenzo Pastor, ha tomado posesión con carácter interino, del cargo de Delegado de Hacienda de la misma.

S. E. U.

Charla por radio

Hoy viernes a las dos y media de la tarde hablará por el micrófono de Radio Mallorca un camarada de la Delegación Provincial de Propaganda y Prensa del S. E. U.

ESTUDIO Y ACCION
ARRIBA ESPAÑA!

«TEATRO AZUL»

La función del sábado en el Principal

Es enorme el interés despertado con la representación anunciada para el sábado en el teatro Principal de «Los claveles» y «La reina mora» así como el estreno de «Rosas Quinterianas» de Martí. Se presume una gran entrada y mucho más si se tiene en cuenta los días elegidos para estas funciones de la Sección de Arte Lírico del «Teatro Azul» de P. y P. de Falange: sábado y domingo espléndidos para la comodidad del público.

Venta y encargos en taquilla.
Anuncia el «Teatro Azul» que estas representaciones son las últimas de la temporada y que para la próxima se preparan verdaderos acontecimientos, tanto comedia y drama, como ópera y zarzuela.

Así, pues, el público tendrá ocasión de ver y oír a elementos valiosos ya conocidos, tales como Vives, Cano, Miguel Vidal, Pedro Muntaner, Juan Roca, etc., así como también a títeres ya aplaudidos como la señorita Coll y Trini Picó.

RIALTO
Hoy a las 3'30
Edward G. Robinson en
Pasto de Tiburones
Joe E. Brown (a) Bocazas en
Campeón ciclista
MODERNO
Hoy a las 3'30
Dos producciones en español
Otra Primavera
por Warner Baxter
y Janet Gaynor
Campeón ciclista
por Joe E. Brown (a) Bocazas
LUNES:
Dos producciones en español
LOS CLAVELES y ODETTE

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de Paris. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.
CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS.
Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos)
Domicilio: Hotel Victoria

Muchacho

de 15 a 16 años para criado, se necesita.
Cerdá, 11. (Santa Catalina), Palma.

ESPIRITU FALANGISTA

Festival en una fábrica

El pasado domingo se celebró en la fábrica de «Establecimientos y Vidrierías Llofriu» (Santa Catalina), un acto pletórico de sentido falangista y de espíritu, el difícil espíritu, nacionalista.

Se trataba de dar cumplimiento a un acuerdo de la Gerencia y Consejo, que concede un subsidio especial a los obreros que lleven más de uno o seis meses trabajando en la fábrica.

Presidió el acto el Secretario Provincial de la C. N. S. en representación del Delegado Sindical y asistieron todos los obreros beneficiarios, los funcionarios y Directores de la Empresa, y varios camaradas de Falange. El público, el pueblo de las tragedias griegas, que era el elemento básico y fundamental del acto, quizás el único natural, fué el total de obreros de la fábrica. Muchos fueron acompañados de sus hijos pequeños, cuya presencia en las fiestas de Falange es la nota de esperanza y el acicate, ya que ellos son la garantía de la España Imperial del futuro próximo y por ellos debemos luchar y vencer.

Los obreros pusieron en el acto la nota de realidad y emoción, de sentimiento y legítima alegría, al recibir una muestra evidente y palpable, a la vez material y espiritual, de la justicia casi bíblica de la España de FRANCO.

El apoderado de la Empresa, camarada Juan Pablo Catumbert, dió lectura al acuerdo por el que se concede a los obreros el subsidio especial.

Luego el Consejero camarada Jerónimo Massanet, leyó unas cartas cruzadas entre la Empresa Llofriu y el Excmo. Sr. General Millán Astray, que son un auténtico documento de patriotismo y que creemos deber reproducir.

Dicen: Excmo. Sr. don José Millán Astray, General Jefe de los Caballeros Mutilados.—Burgos.

Excmo. Sr. General: Con la emoción y admiración ferviente y entusiasta que la sola evocación del nombre de V. E. produce en todos los españoles y con todo el respeto que a su alta jerarquía es debido, nos permitimos dirigirle la presente carta con nuestro ruego de que se digna V. E. aceptar el adjunto cheque, como donativo de los obreros, empleados y Dirección de esta Sociedad al Cuerpo de CABALLEROS MUTILADOS.

Séanos permitido al propio tiempo enviar a V. E. nuestra respetuosa felicitación por haber sido designado por el CAUDILLO para ostentar la Jefatura de aquel Cuerpo, integrado por los héroes que han prodigado con la generosidad y largueza con que saben y quieren hacerlo, los caballeros españoles, la sangre y más que la sangre; Toda su vida futura, cuando se trata de la Redención de ESPAÑA o de cumplir las órdenes del CAUDILLO, sinónimas de VICTORIA.

Todos recordáremos que V. E. por el bien de ESPAÑA es a la vez: CABALLERO LEGIONARIO y CABALLERO MUTILADO. ¡Como le admiramos! y que ha sido V. E. Jefe del CAUDILLO. ¡Qué mayor galardón! y perdurarán siempre en nuestro recuerdo, esas admirables arengas de V. E. que llenaron a ESPAÑA de FE, ESPERANZA y AMOR PATRIÓTICO, en los momentos en que solo el genio del CAUDILLO podía salvar a ESPAÑA. Y recordando aquellas arengas de V. E., gritamos como lo hacen los Caballeros Legionarios: POR ESPAÑA Y POR EL CAUDILLO. ¡VIVA LA MUERTE!

M. Llofriu Un Gerente

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Hay un membrete que dice: «Dirección General de Mutilados de Guerra».—General Jefe.

Salamanca 18 Mayo 1938. II Año Triunfal.

Sr. Gerente de Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU S. A.—Palma de Mallorca.

Sr. Gerente de los Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU. Por elagrado conducto de S. E. el Comandante General de Baleares, mi querido compañero don Enrique Cánovas, recibo la grata carta que Vd. me envía en la que junto con las más elevadas y sentidas frases de amor a los Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, que son hijos predilectos de Ella, me envía la generosa ofrenda que los obreros, empleados y dirección de esta dignísima Sociedad envía para el fondo de ofrendas de los Caballeros Mutilados.

La condición social de los que hacen la ofrenda, la forma de reunirlos todos juntos e inspirados en el mismo sentimiento, que es el de amor a la Patria, es, Sr. Gerente, una prueba y una manifestación elocuente de que en esa Organización Industrial se lleva a cabo el pensamiento fundamental de la Nueva España, cual es el de la hermandad para las santas causas, de todos los ciudadanos españoles, confundidos, apercibidos y para siempre

en una sola clase social: En la clase de ESPAÑOLES.

Muy de corazón agradezco la felicitación que Vd. me envía por haber sido designado por el Caudillo Franco, para ostentar la Jefatura de este Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, y es felicitación que me complace sumamente, porque en este cargo que la bondad de nuestro Glorioso Caudillo Franco me concede, lleva implícita junto con su augusta confianza, el premio a mis modestos servicios en el Ejército, ante el Altar de la Patria.

Gracias también por ser el primero que por escrito me reconoce mis dos títulos más preciados: «Caballero Legionario» y «Caballero Mutilado». Ya que es casi una obligada consecuencia la de que al ser «Caballero Legionario», si no tuve la suerte de dar la vida por la Patria, al menos tener la satisfacción de haber podido dar por ella trozos de mi cuerpo.

Gracias también, gerente amigo, por acordarse de aquellas arengas que por el mandato del Generalísimo, Jefe del Estado, Jefe del Movimiento Nacional y Jefe del Gobierno, tuve el honor de pronunciar en os primeros tiempos del Movimiento Libertador de España, que es la Santa Cruzada en defensa de Dios y de la Patria.

Me permito expresarle, que es tanto el acierto con que Vd. se expresa en su carta, lo que es debido a que está escrita con un corazón noble como el de Vd., que hasta en la despedida me dice: «Por España y por el Caudillo. ¡VIVA LA MUERTE!» Ya que en ella se condensa y representa en toda su totalidad, alto, ancho y profundo, el sentir de mi alma, y por ello contesto en igual forma: Por España y por el Caudillo Franco. ¡VIVA LA MUERTE!

José Millán Astray ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! Después de la lectura se cantó el Himno de la Legión.

El Gerente de la Empresa, camarada Manuel Llofriu, saludó a los obreros y agradeció la asistencia a los Jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Habló luego el camarada Bernardino Riera, exponiendo a los obreros una postura de puro estilo falangista y glosando frases del Ausente.

Por último, el Secretario provincial de la C. N. S., camarada Gabriel Cortés, expuso magistralmente y en forma breve, toda la base del nacional sindicalismo, hablando de los viejos tópicos ya muertos y de las fecundas realidades de nuestra España, de las obligaciones de todos los trabajadores, del sentido espiritual y de la reconstrucción de la Patria, tarea colectiva que exige y merece el máximo esfuerzo de todos. Se cantó «Cara al Sol», a un sol de fuego que puso sudor en todas las frentes, y vimos con gran emoción aquél bosque de brazos en alto, de manos abiertas endurecidas por la tarea diaria, encallecidas por el trabajo, que exhibían al son de nuestro himno sus condecoraciones orgánicas ganadas en la lid honrosa del trabajo manual. A los acordes del himno nacional, escuchado con respeto y emoción por todos, terminó el acto.

DISTINCIÓN MEREcida

D. Sebastián Binimelis, Canónigo honorario

Cumplió ayer noventa años de edad el decano de nuestros sacerdotes don Sebastián Binimelis Quetglas, Prior de la Iglesia del Hospital. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo, reconociendo y estimando los servicios prestados a la Iglesia mallorquina por el benemérito nonagenario desde su ordenación de Presbitero en 1873, después de pedido parecer al Ilmo. Cabildo Catedral, y haciendo uso de las facultades que le concede el canon 406, párrafo primero, por decreto de esta fecha se ha servido condecorarle con el título de Canónigo Honorario de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica.

Acompañado de los Excmos. y Rvmos. Sres. Obispos de Vich y de Lappa, del Protonotario Apostólico Monseñor Roselló y de los M. I. señores Vicario General y Canciller-Secretario, el Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca estuvo ayer mañana a visitar al M. I. Sr. Binimelis y hacerle entrega de su honoroso nombramiento.

Nos complacemos en testimoniar al señor Binimelis nuestra cordial y efusiva felicitación.

Ford 8 HP.

Se vende. 2 puertas, 4 plazas en muy buen estado. Razón: En «El Día», Danús, 2.

Barbero

Se necesita medio oficial. Informes: Calle Samaritana, 24.

La fiesta del Beato Ramón Lull

En San Francisco, día 3 de julio

Palmasanol Mallorquin! Mañana, sábado, empieza la solemne Novena en preparación a la gran fiesta del Beato Ramón Lull, que será el tres de julio. La Novena se practicará con toda solemnidad a las ocho de la mañana y a las siete y media de la tarde. Si tú desconoces y no rezas, ni honras a quien es nuestra gloria mayor; a quien, en medio de su cosmopolitismo y valor universal, es el más mallorquin de nuestros santos y el más santo de los mallorquines, puedes, acaso llamarte patriota e hijo digno de esta tierra bendita, ahora que España hace un esfuerzo gigante por recobrar su grandeza imperial y reanudar su tradición religiosa, cultural y misionera?

El Beato Ramón Lull es el representante más auténtico de esta tradición y grandeza. Desconocerle, no amarle, no rezarle, es una especie de crimen contra la religión, contra la patria, contra la cultura.

El festival deportivo de esta tarde

«Mallorca» contra «Selección» y «S. E. U.» contra «Flechas Navales»

En el campo de Buenos Aires, pro Hermandad de Mallorca para Valencia

Hoy viernes por la tarde en el campo de Buenos Aires se celebrará el anunciado festival deportivo, pro «Hermandad de Mallorca para Valencia, organizado generosamente por el «C. D. Mallorca».

Lo que se brinda al público reune, para los aficionados al deporte, al máximo de alicientes.

Un partido infantil entre los once del «S. E. U.» y «Flechas Navales» lucha simpática y noble de los muchachos de la Falange, fuertes y sanos para bien de la Patria. Y como atractivo mayor, el equipo completo de los campeones se enfrentará a una selección potente—nunca mejor empleada la palabra—de los equipos de segunda y tercera categoría. Co-

nocidos son ya los nombres de quienes forman el elenco que al «Mallorca» será opuesto, y ello nos releva de hacer comentarios elogiosos a los que la contienda promete ser.

Si añadimos que el campo estará adornado como requiere la importancia del festival que este es pro Valencia y que los precios serán populares, llegaremos a la conclusión de que hay razones más que fundadas para esperar que la gente acuda en masa, haciendo no sea estéril el patriótico esfuerzo del club decano.

El festival—al cual han prometido su asistencia las primeras autoridades—será amenizado por una banda de música, dando comienzo a las cinco en punto de la tarde.

DEPORTES

Ciclismo

El festival a beneficio de los soldados mallorquines del frente

Promete ser interesantísima la reunión que ha de tener lugar el próximo domingo en el Velódromo de Tírador.

La Federación Balear de Basketball, al conocer la noticia de la celebración de dicho festival, ofreció su cooperación a la Comisión organizadora; y con objeto de darle mayor interés, ha dispuesto que los dos partidos oficiales que deben celebrarse el próximo domingo, (Comandancia-Parque e Icaros-Antoniana), se jueguen en el Velódromo del Veloz, interpuestos entre los diferentes pruebas ciclistas.

Los corredores inscritos hasta ayer son los siguientes: Francisco García, Gabriel Roselló, Antonio Salvá, Bartolomé Flaquer, Antonio Truyo's, Mateo Pons, Antonio Llamas, Andrés Martorell, Salvador Vives, Juan Bover, Miguel Roig, Miguel Santandreu y Gabriel Juliá.

El programa será el siguiente:

- 1.º Desfile obligatorio para todos los corredores inscritos (3 vueltas).
2.º Series eliminatorias para la carrera de Velocidad (2 vueltas).
3.º Trofeo Perfumería Inglesa. Carrera juvenil para principiantes (de 15 a 19 años): 50 vueltas con sprints cada cinco.
4.º Trofeo Ciclos Darder. Final de Velocidad (3 vueltas).
5.º Trofeo Ciclos Maymó. Carrera de eliminación. (Un eliminado cada 3 vueltas).
6.º Trofeo Comandancia General de Baleares. Campeonato Militar de Baleares Fondo en pista. (100 vueltas con sprints cada cinco).

Han sido invitadas al acto nuestras primeras autoridades, y es un hecho que será amenizado por la famosa Banda de nuestro Regimiento.

Los precios son los siguientes: Sombra: General, 1'20; señoras y militares sin graduación, 0'75. Sol: General, 0'75; señoras y militares sin graduación, 0'50. (Timbres incluidos).

Pelota vasca

Frontón Balear

Resultados del martes: Primera quiniela: Arrate, ganador; Erdoza II, colocado. Los boletos (1-6) se pagaron a 91'50 pesetas. Segunda quiniela: Isasi, ganador; Arrate, colocado. Los boletos (5-6) se pagaron a 52'30 pesetas.

Tercera quiniela: Trecet, ganador; Satur, colocado. Los boletos (6-5) se pagaron a 88'20 pesetas. Cuarta quiniela: Orio, ganador; Solozabal, colocado. Los boletos (1-3) se pagaron a 38'70 pesetas.

Primer partido: Erdoza II Rego (blancos) 13 Barrenechea Isasi (azules) 25. Segundo partido: Carmelo-Trecet (blancos) 30. Satur-Solozabal (azules) 23.

SUCESOS

Sustracción de una bicicleta

En Binisalem, Esteban Salvá Mulet denunció a la Guardia civil que

le habio sido sustraída una bicicleta.

Se hacen gestiones para descubrir al autor del hecho.

El Código de Circulación

La Guardia civil de los puestos de Alaró y Sancellas ha cursado denuncias contra varios conductores de vehículos, por haber infringido el Código de Circulación

Accidentes del trabajo

Sufrieron accidentes, trabajando, siendo auxiliados en la Casa de Socorro:

Nemesio Orfila Gomila, de 51 años, a quien se apreció una herida punzante en el pie izquierdo y una contusión en la región lumbar.

Rafael Sans Frau, de 35 años, habitante en Son Ametler, que se produjo una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Atropello de bicicleta

Luis Isern Seguí, de 62 años, con domicilio en la calle de Bosch, 14, fué atropellado por una bicicleta, sufriendo una herida contusa en la región occipital y una contusión en el dorso de la mano derecha.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Pesetas

Table with 2 columns: Product and Price. Includes items like Albaricoque, Cebada, Avena, Maiz, Azúcar, Idem pintadas, Idem blancas, Frijoles.

ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS NACIONALES

Conferencia

El próximo domingo día 26 a las 12 en el Salón de Actos de Acción Católica, Zavallá, 17 dará la última Conferencia del Cursillo «La Virgen en la Cultura Española» el M. I. Sr. don Gabriel Muntaner, Canónigo. Desarrollará el tema «La Virgen en los Teólogos Españoles».

Ritmo, Alegría, Estilo españolísimo puro, presenta el Teatro AZUL, a través de LOS CLEVELLES LA REINA MORA ROSAS QUINTERIANAS

RELIGIOSAS

Santos del día

El Sagrado Corazón de Jesús, la Natividad de San Juan Bautista, y santos Fermín y Fausto.

Cuarenta Horas

Empezan en la Iglesia de los Sagrados Corazones, que los Misioneros y Asociados de los Sagrados Corazones, dedican a sus Excelsos Titulares, para alcanzar la salvación de España.

Fiesta en el Sagrado Corazón de Jesús. A las seis y media, Misa de Comunión general. A las nueve, Misa solemne y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las siete, Rosario, Corona de Oro cantada, sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotger, Mts. Sagrados Corazones, him-

Panorama internacional

Causas que originaron el cambio de actitud de Francia, en la cuestión del cierre de la frontera pirenaica

Realmente hasta el pasado día 20, y como obediendo al propósito de evitar la insistencia en resaltar la grave responsabilidad contraída por Francia, al coadyuvar con su posición, a prolongar esterilmente la tragedia española, la gran prensa británica se mostraba bastante pasiva. Pero frente al hecho de haberse convertido la frontera pirenaica, en la gran arteria que alimentaba la inútil resistencia del gobierno de Barcelona, a costa de la paz de Europa, los periódicos londinenses empezaron en la fecha indicada, sin circunloquios, a demostrar ciertas impaciencias y el resentimiento de Londres, por la conducta del gobierno francés. El cual, mientras en Londres, en el seno del Comité de los nueve, ostentaba una adhesión tardía al plan británico, abría clandestinamente sus puertas fronterizas con la España roja, favoreciendo con ello el plan obstruccionista de Rusia.

Bajo este punto de vista, fué notable un artículo publicado en «Observer», diciendo en síntesis, que la prolongación de la guerra española se debía a que desde el 16 de abril, o sea desde la fecha de la firma del pacto anglo-italiano, dejó Francia libres sus fronteras pirnáticas para el paso de material de guerra y toda clase de aprovisionamientos a los rojos.

Después de aludir a las fuertes presiones británicas, para que cesara tal estado de cosas, sostenía el periódico, que la situación ofrecía dos soluciones: o la aplicación íntegra del plan británico, que constituiría la solución internacional del problema español señalada en el pacto italo-inglés o la ratificación del pacto, en espera de resolución de la cuestión española.

Después de ello, ya todos los periódicos comentaron la argumentación del «Observer», naturalmente que cada cual a su modo, promoviendo un gran escándalo por de oposición, porque decían que si en Londres se consideraba que los gobiernos que no se cansaban de obstaculizar en la vía de la conciliación, realizaban una insidia directa contra la paz, y ello era un error. Otros, como el «Times», reconocían debía evitarse que solo a paso de tortuga andasen los trabajos del Comité de los nueve. Y otros, por último, señalaban que el Conde Ciano plantó la cuestión con gran claridad, en las conversaciones que en Roma sostuvo con Lord Perth.

Y el propio día 20, una información lanzada a su prensa, por la «Press Association», decía: «Según

las informaciones realizadas en los círculos bien informados de Londres, el Gobierno británico comparte el sentimiento de impaciencia que se ha producido en Italia, ante el retraso en la complementación del acuerdo italo-inglés.»

Estas posiciones, bien claro revelaban las causas de las presiones realizadas últimamente por el Gobierno británico sobre el de París directamente, y por su mediación sobre el de Moscú; presiones que especialmente en Francia determinaron una cierta comprensión, de que la Gran Bretaña estaba en un todo y para todo, de acuerdo con Italia, en cuanto al anhelo de poner en práctica el plan británico en España, cuya consecuencia inmediata, ha de ser la complementación del pacto italo-inglés, y la cancelación definitiva de esa política de tergiversaciones y contradicciones que continuamente ponen en peligro no solo la paz de Europa, sino que, principalmente, la prosecución de la buena armonía en las relaciones anglo-francesas.

Según el informador político del «Daily Express», las presiones del Gobierno británico sobre París, tuvieron tres puntos principales.

1.º Aquello del armisticio; que ya sabemos fué inútil, pues bien claro está que nuestra España, la tradicional, la única, la verdadera, nada puede aceptar, más que la rendición sin condiciones.

2.º Inducir al Gobierno francés, al cierre efectivo de la frontera pirenaica, para el paso de armas y material de guerra.

3.º Inducir al Gobierno francés, a influir sobre el de Moscú para hacerle desistir del sabotaje sistemático al plan británico sobre la retirada de voluntarios, restablecimiento de control y reconocimiento de los beligerantes.

De ello vemos según las informaciones, que Rusia, «al parecer», cesó en su obstaculización ostensible al plan británico, y que, según parece también, Francia cerró su frontera. Y es que, realmente, como hemos dicho y repetido muchas veces, la posición de Francia la obliga a no poder desatender en manera alguna, las presiones británicas. Y la actitud de Mister Chamberlain como la de Lord Halifax, no puede ofrecer ninguna duda, en su postura de estar de acuerdo con Italia para defender la paz de Europa, por la que tantísimo, con tanta fé y entusiasmo, luchó Benito Mussolini.

N. E.

no Eucarístico y reserva de Su Divina Majestad.

Empezan en las Salesas en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, Misa de Comunión general con plática por el Rdo. señor don Jorge Company, Vicario y Director de la Asociación del Sagrado Oficio. Por la tarde, a las seis y media, Visperas solemnes, Completas, Rosario, Rogativas, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Empezan en el Sagrado Corazón, (Ensanche), dedicadas a su Divino Titular por la Guardia de Honor. A las siete y media, Oficio mayor con sermón y seguidamente manifiesto del Santísimo. Por la tarde, a las siete y media, Visperas solemnes. Letanía y acto de consagración al Sagrado Corazón y reserva del Santísimo.

Empezan en las Salesas, consagradas al Sagrado Corazón de Jesús.

Actos religiosos

En la S. I. Catedral, después de la Misa mayor, se hará el acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

En San Jaime, solemne fiesta que el Apostolado de la Oración consagra al Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho Misa de Comunión con plática. A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Francisco Jaime, Vice-Director y Vicario de la Parroquia. Se cantará una partitura del Maestro Perosi. A las 7 y cuarto de la tarde, rezo del Santo Rosario, exposición del Santísimo, ejercicio del Sagrado Corazón, sermón y Consagración solemne al Sagrado Corazón de Jesús.

En Montesión, solemne momento de Amor y Reparación al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, Misa de Comunión general. A las diez y media, Misa solemne en la que predicará el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Terminado el Oficio se expondrá el Santísimo Sacramento ante el que harán Vela, sacerdotes, caballeros y señoras. Por la tarde, Estación, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad. En San Felipe Neri, a las siete Misa de Comunión general con plática. Al anochecer conclusión de la Novena, acto de Reparación al Deficio Corazón, seguido de Letanía para poder ganar la Indulgencia plenaria.

En la Merced, fiesta en honor

del Sagrado Corazón de Jesús. A la siete y media, durante la misa, ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. Los Coros de los Jueves harán vela hasta el final del ejercicio del Sagrado Corazón que empezará a las siete y media.

En las Capuchinas, solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A la diez y media, Misa mayor con música y sermón por el Rdo. Sr. don José Espases, Cura Económico de San Jaime. Después de la Misa mayor, se expondrá el Santísimo Sacramento que permanecerá de manifiesto durante el día. Por la tarde, a las ocho, Rosario, conclusión de la Novena, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A la Virgen de las Mercedes, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

Pantalones goma para niños.

Telas gomadas para camas.



CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) PALMA

Nodriza

Edad 24 años, leche 5 días, para criar en casa del niño. Francisca Oliver Munar. C. B. Jordá n.º 9. María de la Salud.

Se venden

3 bidones de hierro de 250 Kg. aprox. en buen estado. Propio para depósitos de aceite o petróleo. Razón: En «El Día», Danús, 2.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

CRONICA

RADIO NACIONAL

Se aplaza el viaje de Jorge VI a Paris Checoeslovaquia ha designado un agente general en España

Se confeccionará un plan de repoblación forestal

El XX Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias

Londres.—Después de celebrar consulta con los miembros del Consejo de la Corona, el rey de Inglaterra Jorge VI ha decidido aplazar hasta el 19 de julio la visita oficial a Francia.

Burgos.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer fué cumplimentado esta mañana por el agente general en España de la República checoeslovaca, señor Hanack.

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy la siguiente Orden del Ministerio de Agricultura: Siendo urgente e inaplazable la necesidad de confeccionar un plan general de repoblación forestal en España, que permita llevar a la práctica uno de los puntos programáticos del Estado Nacional-sindicalista, de conformidad con lo propuesto por esta Jefatura, dispongo: Que se confiera el encargo de confeccionar el referido plan al ingeniero jefe del Distrito forestal de Soria don Joaquín Jiménez Embrun, que tendrá a sus órdenes como colaborador al ingeniero afecto al Distrito forestal de Avila don Luis Ceballos y Fernández de Córdoba, señalándole la conveniencia de dejarlo ultima-

do y presentado en este Ministerio dentro del corriente año.

Santander.—Los nombramientos de presidentes para las distintas Secciones del XV Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, son los siguientes:

- Sección 1.ª: Matemáticas, J. Rey Pastor.
- Sección 2.ª: Astronomía, Rafael Estrada, Comandante del crucero «Canarias» y capitán de navío.
- Sección 3.ª: Física y Química, Gregorio Rocasolano.
- Sección 4.ª: Ciencias Naturales, Eduardo Hernández Pacheco.
- Sección 5.ª: Ciencias Sociales, Severino Aznar, Jefe del Servicio Nacional de Previsión del Ministerio de Organización y Acción Sindical.
- Sección 6.ª: Ciencias filosóficas, históricas y geográficas, Pio Zabala, catedrático de la Universidad de Madrid.
- Sección 7.ª: Medicina, Dr. Antonio Azpiazu.
- Sección 8.ª: Ingeniería y Arquitectura, Jesús Ecañiz, Subsecretario de Organización y Acción Sindical y Jefe de los Servicios técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se ha rebasado el cinturón atrincherado del frente de Teruel

El no despreciable enemigo de ahora: el calor.—Los inefaces contraataques rojos entre Sarrión y Camarena.—Tienen los rojos en este sector 60.000 hombres con excelentes elementos.—Los refugios construidos en el campo por los marxistas.—Las tropas del Caudillo llegarán donde se han propuesto

No es en las propias trincheras donde se desplaza con más ahínco a los que quieren ser mediadores de verdaderas componendas. Como si día a día no nos hubiéramos ganado la paz triunfal con la sangre de todos nuestros héroes caídos en el campo de batalla y tantos mártires como ellos sacrificaron bastante y aún siguen sacrificando en esas ciudades que desgraciadamente quedaron en su poder. Todas las nuevas propagandas desatadas que hacen los rojos no sirven para empujar a nuestra victoria. Ni lo que es más importante: para contener el impulso de nuestros hombres en su avance constante. Ahora tenemos un nuevo y no despreciable enemigo: el calor. No es ciertamente de la ferocidad de aquel frío de fin de año en los campos de Teruel. Pero aquí supone un obstáculo importante porque tenemos tropas norteñas que acusan fatiga bajo los rayos abrasadores.

Hoy el enemigo ha llevado dos fuertes contraataques en el sector comprendido entre Sarrión y Camarena al oeste de la carretera de Teruel a Sagunto. La aspeza del terreno en aquellos parajes no ha sido obstáculo para que el enemigo haya sido rechazado con grandes energías causándole varios centenares de bajas de las cuales más de 100 muertos han quedado tendidos en el campo. Pero antes de esta reacción y después de ella, nuestros soldados habían batido algunas de las líneas enemigas ocupando al oeste de esta importante ruta la altura de la Muela importante posición estratégica dominante y de valor notorio porque está encima del pueblo de Sarrión del cual nuestras vanguardias quedaron a tiro de fusil.

Los rojos han hecho un esfuerzo para concentrar ante nuestro ejército todo lo mejor que les queda convencidos de que se juegan una carta decisiva de influencia en este frente de Teruel en esta ruta de Teruel a Sagunto. Este cálculo que no aspira a ser oficial, pero que se aproxima mucho a la verdad, permite evaluar las fuerzas enemigas reunidas solo en este sector en muy cerca de los

60.000 hombres dotados de los mejores elementos que han podido reunir como consecuencia del contrabando de armas que estuvo en plena eficacia hasta hace pocos días y que habrá cesado si los acuerdos de la no intervención, son terminantes.

Pero por de pronto, los rojos tienen ante nosotros el grueso de un ejército con muchas baterías de distintos calibres y de recentísima importación. Es grande y sin embargo el enemigo ha tenido que batirse en retirada dejando atrás un concienzudo sistema de fortificaciones que habían construido en dos años y retirándose para evitar ser envueltos. Ahora al paso de nuestros soldados que han profundizado varios kilómetros más, se han descubierto refugios maravillosos construidos en pleno campo con cemento y hierro y capaces de albergar, muchos de ellos, hasta 400 o 500 hombres. Esa manifestación de la desesperada resistencia enemiga, que tantas veces han repetido en el curso de la campaña y precisamente cuando nuestro Ejército estaba más cerca de los objetivos decisivos, parece responder a una táctica roja, semejante a aquella otra del último extraordinario contra las posiciones ya perdidas.

Hoy, dueños los nuestros de estas posiciones que dominan Sarrión, rebasado el verdadero cinturón atrincherado que se extiende como una consecuencia de esas líneas de fortificaciones, la situación del enemigo, que se debate en convulsiones mortales, es como una fiebre que los mina y que ayer empezó a tocar, asaltándole el temor de nuestra marcha por esta carretera de Teruel a Sagunto de la que ya dominamos tantos kilómetros. Y se explican bien sus temores porque nuestros soldados al avanzar diariamente, no llevan precisamente la emoción de cualquier fantasma vano, sino la seguridad evidente de que las tropas del Caudillo llegarán allí donde se han propuesto en el momento oportuno, que quizá esté a punto de sonar.

SPECTATOR

Las equivocaciones de «La Gloriosa»

Varias veces hemos llamado ya la atención sobre el hecho paradójico de los rojos, que con humorismo incomprensible han bautizado con el nombre de «La Gloriosa» la infeliz aviación republicana, con lo cual se ve claramente que a falta de otra cosa, aun les queda a los marxistas una cierta cantidad de ironía para seguir viviendo.

Hace apenas diez días, la prensa roja del frente popular y la no menos roja del «Front Populaire» armaron un escándalo de los más terribles alegando que los aviones nacionales se habían internado en más de treinta kilómetros en territorio francés para dejar caer allí sus bombas. Con tal motivo organizó la prensa francesa un berreo impresionante y los periódicos del extremismo francés empezaron a repetir a coro que los aviones de Franco estaban amenazando la independencia de Francia. La agitación llegó hasta el Parlamento. Los marxistas querían que Francia tomara represalias contra los «facciosos» españoles que, según ellos, bombardeaban las pacíficas e indefensas villas francesas de los bajos Pirineos.

Con el fin de justificarse ante la opinión organizó el «Front Populaire» una investigación en busca de pruebas para afirmar que aquellos aviones que se habían internado en territorio francés eran aviones del General Franco. Pero el resultado de la investigación fué desconsolador para los frente-populistas, pues los únicos datos que pudieron obtenerse revelaban con demasiada claridad que los aparatos que volaron sobre territorio francés bombardeando pacíficas aldeas pertenecían precisamente—¡quien lo había de decir!—a «La Gloriosa» aviación republicana. El frente popular comprendió que se había colado, hizo marcha atrás y se metió en un silencio de muerte; no volvió a hablar de los citados bombardeos.

Pero ahora resulta que si bien fueron aviones catalanes quienes realizaron las incursiones en territorio francés, no lo hicieron por mala voluntad hacia su vecina y amiga nación, sino que sufrieron «un pequeño despiste». Eso del despiste de «La Gloriosa» no lo inventamos nosotros — conviene advertirlo — si-

no que lo afirma muy seriamente «Le Journal des Debats» del pasado día 22, con las siguientes palabras:

«Según informes obtenidos, los aviones que bombardearon el territorio francés eran ciertamente aviones gubernamentales, que ejecutaron la operación no con el intento de provocar incidentes, sino por otra torpe equivocación, pues resulta que tomaron el norte por el sur y la entrada de un túnel por su desembocadura».

Nosotros ya teníamos indicios de la capacidad técnica de los pilotos de «La Gloriosa», pero no podíamos llegar a sospechar que su pericia llegase hasta el extremo de volar con el mapa puesto al revés. Esta nueva gloria que se apunta «La Gloriosa» es de las más exorbitantes de su historia.

¿Qué importancia tiene confundir el norte con el sur? ¿Es que tiene nada de extraño, al fin y al cabo, confundir la entrada de un túnel con su desembocadura? Monsieur Daladier convendrá con nosotros que la entrada de un túnel no se distingue en nada de su desembocadura, y como la distinción no existe, no es de maravillarse que los aviones de Barcelona tomaran por el otro lado y obsequiaran con un uso regular nada más a los aldeanos franceses.

Por esta vez, por lo tanto, el Frente Popular ha quedado completamente satisfecho y no ha querido elevar protesta alguna contra el gobierno catalán agresor; pues esto de confundir la entrada con la salida de un túnel es cosa que ha dejado plenamente convencido a Mr. Daladier.

Sin embargo, según noticias de buena tinta, el gobierno francés ha aconsejado a sus amigos los catalanes que recomienden a sus pilotos que si es posible procuren, cuando vuelan, examinar el mapa debidamente y no confundir el norte con el sur como ocurre cuando se mira el mapa puesto al revés.

Y a nosotros nos parece que este es un excelente consejo para «La Gloriosa» y que de seguirlo al pie de la letra habrá de redundar en un aumento de sus glorias presentes y futuras.

Nuevas preguntas diciendo a Mr. Chamberlain si puede asegurar a la Cámara que no se permitirá que Italia logre la división entre Francia e Inglaterra.

A esto contestó Mr. Chamberlain, diciendo que jamás ha creído que el gobierno de Roma tratara de la división de la Gran Bretaña y Francia.

Otro diputado laborista interpeló a Mr. Chamberlain sobre los bombardeos llevados a cabo por aviones.

Mr. Chamberlain, contestó que no comprendía como podían hacerse estas preguntas ya que con gran cantidad de pruebas se habían hecho públicas las conclusiones a todo el mundo.

Palestina

Se corta el ferrocarril de Palestina y con ello se dificultan las comunicaciones con Jerusalén

Londres.—Las últimas noticias que se reciben de Jerusalén confirman que se ha cortado el ferrocarril de Palestina, quedando cortadas las comunicaciones entre una extensa región; la policía dió una batida sin lograr detener a los autores de la agresión.

El número de víctimas habidas durante estos últimos días se eleva a 7 muertos y 42 heridos, algunos de los cuales se encuentran en gravísimo estado.

Se han practicado numerosos registros, encontrándose armas en gran número de las que se ha incautado la policía.

BOXEO

Joe Louis, campeón del mundo

Venció a Max Schmelling, por k. o. técnico en el primer round Nueva York.—El campeonato del mundo de boxeo que se disputaba entre Joe Louis y Max Schmelling, ha terminado con la victoria del primero.

Louis derribó al campeón alemán en el primer round. Al principiar el primer round Joe Louis derribó al alemán de tres directos a la cara.

Al contar cuatro, Schmelling se levantó y cuando todavía estaba vacilando por los golpes recibidos Louis le embistió de nuevo derribándole. Y cuando había el referé contado 8, el manager de Schmelling lanzó la esponja, declarando vencedor a Louis por k. o. técnico.

La noticia cuando se recibió en Alemania causó gran sorpresa ya que el desafío se estaba transmitiendo por radio desde Nueva York a Alemania.

La prensa comenta dicha derrota diciendo que habrá puesto fin a la carrera del campeón alemán.

Añade la prensa que la tradición de que el campeón que pierde su título no puede recobrarlo ya por combate, se cumple en dicho caso por el resultado del desafío.

Subrayan que Schmelling había sufrido dos factores en contra, la edad y las intrigas que se le habían presentado retardando el combate varios años.

Estados Unidos

Pronto se terminará el tratado comercial con Inglaterra

Washington.—Según las informaciones que llegan a dicha ciudad de fuentes dignas de todo crédito, el tratado comercial anglo-americano se halla en camino de conclusión.

Se añade que las dificultades que habían surgido a última hora, se encuentran completamente resueltas. Es casi seguro que el anuncio de la conclusión de dicho tratado se haga público a mediados de Julio.

El gobierno americano ha resuelto llegar a buen término dicho tratado sin tener en cuenta las elecciones al Congreso que se tienen que celebrar en Ochoño así como la firma de tratados comerciales con Australia y con Argentina.

FRONTON BALEAR

Hoy Viernes 24 de Junio de 1938 Tarde a las 5

Echevarría - Arrate contra

Orio - Isasi

Erdoza II - Trecet contra

Carmelo - Iriondo Y QUINIÉLAS

Detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinielas

En Génova

Se alquilan dos casitas amuebladas con jardín, agua y magnífica vista. Propias para matrimonio sin hijos. Informes: Archiduke Luis Salvador, 23 - 3.º.

RADIO NACIONAL

Crónica de París

Los periódicos parisinos han aparecido esta tarde un poco más tristes que de costumbre. Sus columnas dan cuenta, en grandes titulares, de la muerte de la condesa Strathmore, madre de la reina de Inglaterra, ocurrida inesperadamente en Londres esta madrugada.

Desde el primer momento se tuvo en París la impresión de que el triste suceso repercutiría en el esperado viaje de los soberanos británicos. Que por lo menos tendría que cambiarse radicalmente el programa de los actos organizados en su honor, suprimiendo todas las fiestas de pura diversión y dejándolo reducido a casi la nada: unas simples ceremonias oficiales, de ritual, de rigurosa seriedad. Pero después corrió la noticia de que el viaje regio se aplazaba hasta mediados de julio, y esta noticia se ha confirmado después, a última hora de la tarde.

La gente, enemigo de todo, se consuela con este aplazamiento, pensando que de no haberse demorado la visita, solo el rey hubiera venido a París, mientras que así podrán agasajar a los dos soberanos.

Hoy el Consejo de Estado se ha reunido en asamblea general, presidido por el ministro Mr. Paul Reynaud. Este ha pronunciado un discurso algo profundo y filosófico, en el que habló de democracia, de Estados totalitarios, de Hegel, de Marx. Fué tan serio su parlamento, que la concurrencia sacó la impresión de que el «Front Populaire» cuenta ya con un hombre teórico. Y en medio del asombro de los consejeros dijo algo que resultó un poco sospechoso acerca de las democracias antes y después de la Guerra europea. Entre los que han escuchado, los peor intencionados dicen que Mr. Paul Reynaud ha querido decir que después de la Guerra mundial las democracias tienen el triste destino de parecerse demasiado a los peores Estados totalitarios.

A otro ministro, Mr. Marchandeu, se le han presentado en actitud levantisca los empleados de Banca y Bolsa y le han hecho presentes sus «justas reivindicaciones». Marchandeu a todo ha dicho que sí, y que verá el modo de buscar la manera de satisfacer sus peticiones, por lo cual los contribuyentes ya empiezan a sobrecogerse ante la perspectiva de una nueva tormenta de decretos-leyes.

Pero la nota sensacional del día político la dió la reunión del Comité nacional del «Front Populaire», en la que se trataron de muchos e importantes problemas. La palabra más insistentemente repetida en la reunión ha sido la palabra «problemas». Usando una frase que está de moda: podríamos decir que la reunión se hizo bajo el signo del «problema». El problema de la democracia, el problema de la cuestión social, el de la situación internacional, el de la crisis económica, el de la crisis total que por todas partes la nación padece. Y como el citado «Front» carece de solución eficaz para tantos y tan agudos problemas, no es nada aventurado predecir para fecha más o menos próxima, el derrumbamiento de la política frente-populista en Francia...

Como en el resto del mundo... París, 28, noche.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari. Terreno.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevengase por una temporada. CASA MALONDRA - 78, Jaime II

Noticias del Extranjero

La Sociedad de Naciones

Venezuela se retira de la Liga

Ginebra.—En los círculos de la Sociedad de las Naciones se esperaba la comunicación del gobierno de Venezuela dando cuenta de la retirada de este país del organismo de Ginebra.

Venezuela continuará sin embargo colaborando en los trabajos de la oficina internacional del trabajo.

Turquia se aleja de la S. D. N.

París.—El periódico «Le Jour» dice que el alejamiento de Turquía de la S. D. N. es consecuencia de la inutilidad de las gestiones realizadas en la cuestión del Sahardi.

La situación de Francia es muy difícil ya por ser un país que tiene que representar el papel de mediador entre los turcos y los sirios.

Checoeslovaquia

El Presidente checo aplaza su viaje a Francia

París.—En los círculos competentes se declara con respecto al viaje del presidente checo Benes a Francia que su primer proyecto era visitar Francia durante el mes de Julio, pero la marcha de los acontecimientos ha hecho que este viaje se aplazara; sin embargo el presidente de la república checa hará su anunciada visita a París tan pronto como las circunstancias se lo permitan.

Habla Goebbels

Ante 120 mil personas en la fiesta alemana del Solsticio

Berlin.—El ministro del Reich doctor Goebbels pronunció un discurso ante ciento veinte mil personas en el Estadio Olímpico de Berlín con ocasión de celebrarse la fiesta alemana del Solsticio.

Señaló que era muy demostrativo el que pudieran reunirse dicha cantidad de personas con el fin de renovar las costumbres de sus antepasados.

Añadió que muchas naciones les llaman a los gobernantes alemanes,

dictadores, pero nosotros poseemos lo que hace a la democracia realmente democrática es saber la buena voluntad de nuestro pueblo.

En nuestra democracia autoritaria que se ocupa más con los hechos que con las palabras, el Fuehrer y su pueblo se encuentran unidos y permanecerán siempre así.

Después el doctor Goebbels se refirió a la fuerza que están tomando los judíos últimamente en Berlín sobre todo durante los dos últimos meses.

Que la lucha no había disminuido en dicha capital para abatir al judaísmo internacional.

Añadió que no estaban interesados en la calumnia del extranjero.

A pesar de nuestra revolución los judíos de Berlín han permanecido en la prosperidad y esto parece ser el caso de hoy.

Durante los últimos cuatro meses han emigrado a Berlín tres mil judíos.

Después declaró que Alemania quería la paz por todos los medios. Alemania no constituye ningún peligro pero quiere quitar de enmedio todos los peligros que puedan causar guerras en el futuro.

Alemania solo quiere vivir y no quiere renunciar a dicho derecho.

Termina el discurso en medio de grandes aclamaciones. Después de que la multitud cantó el Himno nacional, tuvo lugar un magnífico espectáculo con los fuegos artificiales terminando con ello las fiestas alemanas del solsticio.

Inglaterra

Chamberlain reafirma su posición en la Cámara

Londres.—En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes el laborista Perthus en una interpelación al presidente trató de presentar en forma concisa, peros al acuerdo de Inglaterra con Italia.

Mr. Chamberlain, dijo que Italia en los cambios de impresiones que con Inglaterra se realizaban anualmente comparte con ella sus mismos deseos y ellos son los de dar cumplimiento a las condiciones proyectadas.

TEATRO PRINCIPAL
Mañana día 25 A las 9'30 noche
CLAVELES
Rosas Quinterianas
REINA MORA
Por el Teatro Azul de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

NACIONAL HOTEL
Armada, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA
Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.